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P R E S I D E N T E . Ha facol tà di par lare 
l 'onorevole so t tosegre tar io di S ta to per 
l ' in te rno . 

C O R R A D I N I , sottosegretario di Stato 
per l'interno. Con le consuete riserve, il Go-
verno non si oppone, alla presa in consi-
derazione di questa p ropos ta di legge. 

P R E S I D E N T E . Pongo a pa r t i t o la 
presa in considerazione della propos ta di 
legge, del l 'onorevole Fulci . 

(È presa in considerazione). 
Segne lo svolgimento della propos ta di 

legge dell 'onorevole Cavazzoni per il di-
stacco dal comune di La ina te della f ra -
zione di Pass i rana e cost i tuzione di questa 
in comune coli 'aggregazione di esso al 
m a n d a m e n t o giudiziario di Rlio. 

Se ne dia le t tura . 
SANNA RAN I)ACCIO, segretario, legge: 

(Vedi tornata del 27 luglio 1920). 
P R E S I D E N T E . L 'onorevole Cavaz-

zoni ha facol tà di svolgerla. 
CAVAZZONI. La mia propos ta ten-

de a cost i tui re in comune au tonomo la 
f razione di Pass inara che è s t a t a fino ad 
oggi aggregata al comune di La ina te . Essa 
dista dal comune circa 4 chi lometr i e dal 
proprio m a n d a m e n t o 12, men t re invece, 
se fosse cos t i tu i ta in comune au tonomo ed 
aggregata al m a n d a m e n t o di Rho, distan-
do da questo so l tanto un paio di chilo-
metri , po t rebbe meglio prof i t t a re dei suoi 
servizi. 

Fino al 1872 f u comune a u t o n o m o ; poi, 
per gli o rd inament i ammin i s t r a t iv i di al-
lora, t enden t i al concen t ramento , f u ag-
gregata al comune di La ina te . 

Credo quindi sia oppor tuno di r i tor-
nare a l l 'ant ico e che la f raz ione di Passi-
na ra venga r icos t i tu i ta in comune auto-
nomo. Favor i remo in ta l modo gli interessi 
di quella popolazione che esigono l ' au to-
nomia. (Approvazioni al centro). 

P R E S I D E N T E . H a faco l tà di par lare 
l 'onorevole sot tosegretar io di S ta to per 
l ' in te rno . 

C O R R A D I N I , sottosegretario di Stato 
per Vinterno. Con le consuete riserve, il Go-
verno non si oppone alla presa in conside-
razione di questa p ropos ta di legge. 

P R E S I D E N T E . Metto a pa r t i t o la 
presa in considerazione della p ropos ta di 
legge del l 'onorevole Cavazzoni. 

(È presa in considerazione). 

Presentazione di un disegno di legge 
e di una relazione. 

P R E S I D E N T E . H a facol tà di parlare-
l 'onorevole Ministro dei lavori pubbl ic i . 

P E A N O , ministro dei lavori pubblici. 
Mi onoro di p resen ta re alla Camera il se-
guente disegno di legge : 

« Disposizioni in r iguardo alle conven-
zioni con la d i t t a Carlo Enr i e t t i pel por to 
di Baia Averno e pel bacino di carenaggio 
nel por to di Napoli V», (1410) 

P R E S I D E N T E . Do a t t o al l 'onorevole 
minis tro dei lavori pubbl ic i della presen-
taz ione di questo disegno di legge, che sarà 
inv ia to alla Commissione competen te . 

I n v i t o l 'onorevole Caser tano a recarsi 
alla t r i buna per p resen ta re una relazione. 

CASERTANO, Mi onoro di p resen ta re 
alla Camera la relazione sulla p ropos ta di 
legge : 

«Cos t i tuz ione in comune au tonomo 
della f raz ione di Lumezzane San Seba-
s t iano ». (1303) 

P R E S I D E N T E . Questa relazione sarà 
s t a m p a t a e d i s t r ibu i ta . 

Seguito della discussione sul disegno di legge: 
Disposizioni relative ai canoni nei contratti 
di locazione di fondi rustici. 
P R E S I D E N T E . L 'ordine del giorno 

reca il seguito della discussione sul disegno 
di legge: Disposizioni re la t ive ai canoni nei 
con t r a t t i di locazione di fondi rust ic i . 

Nella sedu ta di ieri f u app rova to l 'ar-
ticolo 3. Procediamo ora alla discussione 
degli emendamen t i sullo stesso art icolo. 

L 'onorevole Pennis i ha p re sen ta to 
un art icolo aggiunt ivo 3'-bis, di cui do let-
tu ra : 

« Su r ichiesta del propr ie tar io , le Com-
missioni mandamen ta l i , di cui a l l 'ar t icolo 
7, p ronunz ie ranno la rescissione del con-
t r a t t o , qualora il p ropr ie ta r io provi che 
l ' a f f i t tuar io non col t ivatore d i re t to della 
t e r r a realizzi un guadagno ne t to superiore 
al t r iplo del canone annuo s tabi l i to nel 
con t r a t t o . 

« In luogo di dichiarare la rescissione 
del con t r a t to , su r ichiesta di una delle due-
pa r t i cont raen t i , le Commissioni manda -
mental i hanno facol tà di sost i tuire al paga-
mento del canone in denaro, una pres ta -
zione in de r ra t e del fondo locato fissan-
done l ' equa misura ». 


